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平时多做练习题，有助于轻松备考！以下是小编为考友准备

的2011监理工程师考试案例分析测试题，习题后面有详细的

参考答案解析。 施工单位安排某桥梁工程桥墩基坑挖土工作

为：用三台正向铲挖土机挖土，并配备相应的运输车配套运

土。挖土工程量共12000m3.挖土速度平均每天300m3，工期40

天。监理工程师经审查确认了施工单位的这一土方工程施工

进度计划，并据此绘制了土方工程量累计曲线，如图4-1所示

。 从挖土工作开工起，现场监理员根据施工日报，每5天汇

总一次实际完成的土方量，前半个月的统计数据见表4-1. 面

对前半个月的挖土进度拖延的情况，监理工程师要求施工单

位分析产生进度偏差的原因。两天后，施工单位对进度拖延

的原因做出了说明，并附有现场质量管理小组进行的排列图

，如图4-2所示 图4-2中，有下列情况发生。 (1)挖土机保养差

，有故障，效率低。 (2)运土汽车运送路途中经常受阻，而且

配置数量不够。 (3)土方分包单位将合同转让，总包单位不知

道，进场的施工队对进度计划目标不了解。 (4)其他原因。

(5)挖土顺序不合理 问题 1.该累计曲线图中的曲线是否属于S

形曲线?它有什么用途? 答案：图4-1属于S形曲线(因为是挖土

平均速度绘制的，故工程量与时间成正比，形成线形关系，

此为特例)，S形曲线可用于跟踪工程项目的实际进度，进行

实际进度值与计划进度目标的对比(4分)。 2.如果S形曲线图的

纵坐标不是实物量表示，还有什么表示方法? 答案：图4-1的



纵坐标还可以工程量累计完成百分比表示来绘制(2分)。 3.根

据统计资料表，这15天的挖土进度偏差(与挖土平均速度比)

有多少天? 答案：这l5天挖土进度偏差为拖延4天(4分) 4.该挖

土工程的实际进度与计划进度的比较是否也可以用香蕉曲线

比较法?为什么? 答案：该挖土工程项目不能画出“香蕉”曲

线。因为该工程处于土方开挖阶段，且仅控制此一项施工，

网络图上只有一项工作，没有最早开始时间与最迟开始时间

之分，故画不出香蕉形曲线(4分)。 5.因果分析和排列图有哪

些错误? 答案：因果分析和排列图的错误是：未按原因从大到

小排列.未画出各项原因的累计频率曲线并做出主、次和一般

原因的ABC分类(3分)。 6.从因果分析和排列图(图4-2)中的原

因(3)得知，挖土施工被转包。此时，总监理工程师应如何处

理? 答案：总监理工程师应下令停工，调换施工人员，及时向
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